



IZVJEŠĆE O LOKACIJAMA I KOLIČINAMA ODBAČENOG OTPADA,
TROŠKOVIMA UKLANJANJA ODBAČENOG OTPADA I PROVEDBI
MJERA ZA SPRJEČAVANJE NEPROPISNO ODBAČENOG
OTPADA



UVOD

Gospodarenje otpadom je složena interdisciplinarna djelatnost koja obuhvaća poduzimanje brojnih aktivnosti koje imaju za cilj smanjenje svih vrsta otpada i racionalizaciju troškova gospodarenja otpadom. Poduzimanje mjera gospodarenje otpadom započinje na pojedincu i širi se na zajednicu u kojoj pojedinac živi i djeluje.

Zakonom o održivom gospodarenju otpadom (Narodne novine 94/13, 73/17 i 14/19 - u daljnjem tekstu: Zakon) utvrđuju se mjere za sprječavanje ili smanjenje štetnog djelovanja otpada na ljudsko zdravlje i okoliš na način smanjenja količina otpada u nastanku i/ili proizvodnji te se uređuje gospodarenje otpadom. Samo pravilnim odlaganjem i recikliranjem otpada stvaraju se dugoročne pretpostavke za održivo gospodarenje posebice one vrste otpada koji nastaje svakodnevno u kućanstvima, a to je komunalni otpad, mješani komunalni otpad i krupni (glomazni) komunalni otpad.

Sukladno Zakonu krupni (glomazni) komunalni otpad je predmet ili tvar koju je zbog zapremine i/ili mase neprikladno prikupljati u sklopu usluge prikupljanja miješanog komunalnog otpada. Popis vrsta predmeta i tvari koji se smatraju krupnim (glomaznim) komunalnim otpadom određen je Naputkom o glomaznom otpadu (Narodne novine 79/15). Popis predmeta se sastoji od sedam skupina (kupaonska oprema, stvari za djecu, namještaj podne obloge, namještaj, kuhinjska oprema vrtna oprema i ostali glomazni otpad).

Nadalje, Uredbom o gospodarenju komunalnim otpadom (Narodne novine 50/17) propisuje se sadržaj odluke o načinu pružanja javne usluge, način gospodarenja komunalnim otpadom u vezi s javnom uslugom prikupljanja miješanog komunalnog otpada i biorazgradivog komunalnog otpada te odvojenog prikupljanja otpadnog papira, metala, stakla, plastike, tekstila, problematičnog otpada i krupnog (glomaznog) otpada, prostorni razmještaj reciklažnih dvorišta, način izračuna granične količine miješanog komunalnog otpada za određena razdoblja, način i uvjeti određivanja i obračuna naknade za gradnju građevina za gospodarenje komunalnim otpadom i način obračuna poticajne naknade za smanjenje količine miješanog komunalnog otpada.

U skladu s Zakonom i Odlukom o mjerama za sprječavanje nepropisnog odbacivanja otpada i mjerama za uklanjanje odbačenog otpada (Službeni glasnik Grada Zagreba 7/18) propisane su mjere za sprječavanje nepropisnog odbacivanja otpada i mjere za uklanjanje nepropisno odbačenog otpada na području Grada Zagreba te način njihove provedbe.

Sukladno Zakonu i Odluci o mjerama za sprječavanje nepropisnog odbacivanja otpada i mjerama za uklanjanje odbačenog otpada nadzor nad nepropisno odbačenim otpadom na području Grada Zagreba provode komunalni redari.

Mjere za sprječavanje nepropisno odbačenog otpada

Mjere za sprječavanje nepropisnog odbacivanja otpada uključuju: uspostavu sustava za zaprimanje obavijesti o nepropisno odbačenom otpadu, uspostavu sustava evidentiranja lokacija nepropisno odbačenog otpada, provedbu nadzora područja Grada Zagreba, postavljanje prepreka za sprječavanje prolaska, postavljanje videonadzora, postavljanje znakova upozorenja o zabrani odbacivanja otpada i izobrazno-informativne aktivnosti o štetnosti nepropisnog odbacivanja otpada u okoliš.

Nepropisno odbačeni otpad može se prijaviti u sustav za zaprimanje obavijesti o nepropisno odbačenom otpadu prijaviteljom koja se objavljuje na internetskoj stranici Grada Zagreba www.zagreb.hr, telefonom na telefonske brojeve objavljene na internetskoj stranici Grada Zagreba, u prostorijama gradskog upravnog tijela nadležnog za komunalno redarstvo i pisanim putem na adresu gradskog upravnog tijela nadležnog za komunalno redarstvo. Građani aktivno sudjeluju u prijavljivanju lokacija na kojima se nalazi nepropisno odbačeni otpad telefonskim prijavama, putem e-pošte, pisanim putem na adresu komunalnih redara, prijavama vijećima gradskih četvrti i mjesnim odborima na područjima na kojima je uočeno nepropisno odlaganje otpada.

Mjere uklanjanja otpada

Na području Grada Zagreba javnu uslugu prikupljanja miješanog i biorazgradivog komunalnog otpada i usluga povezanih s javnom uslugom u Gradu Zagrebu (odvojeno skupljanje komunalnog otpada putem reciklažnih dvorišta, mobilnih reciklažnih dvorišta, spremnika na javnim površinama i kod korisnika usluga te odvojeno skupljanje krupnog (glomaznog) komunalnog otpada pruža Zagrebački holding d.o.o., Podružnica Čistoća.

U provedbi mjera uklanjanja nepropisno odbačenog otpada komunalni redar rješenjem naređuje vlasniku, odnosno posjedniku nekretnine na kojem je nepropisno odložen otpad ili osobi koju je zatekao da odbacuje otpad uklanjanje tog otpada, a ako vlasnik nekretnine nije poznat odnosno ako komunalni redar utvrdi da obveza određena rješenjem nije izvršena, komunalni redar osigurava uklanjanje otpada putem treće osobe, a na račun izvršenika. Ako se radi o otpadu odloženom na javnoj površini od strane nepoznate osobe, izdaje se nalog davatelju javne usluge prikupljanja otpada Zagrebačkom holdingu d.o.o., Podružnici Čistoća za uklanjanje otpada.

Rješenjem se određuje lokacija odbačenog otpada, procijenjena količina otpada, obveznik uklanjanja otpada te obveza uklanjanja otpada predajom ovlaštenoj osobi za gospodarenje tom vrstom otpada u roku koji ne može biti duži od 6 mjeseca od dana zaprimanja rješenja. Ako komunalni redar utvrdi da obveza određena rješenjem nije izvršena, provest će se uklanjanje tog otpada predajom ovlaštenoj osobi za gospodarenje tom vrstom otpada.

Komunalni redari kao mjere za sprječavanje otpada predlažu postavljanje prepreke za sprječavanje prolaska, postavljanje videonadzora i postavljanje znakova upozorenja o zabrani odbacivanja otpada.

Kada je nepropisno odlaganje otpada zabilježeno putem videonadzora lokacije, komunalni redar snimku prosljeđuje Ministarstvu unutarnjih poslova kako bi se utvrdio počinitelj. Izmjenama i dopunama Zakona o održivom gospodarenju otpadom (Narodne novine 14/19) komunalni redari su dobili mogućnost utvrđivanje identiteta počinitelja na način da je propisano da je komunalni redar ovlašten je utvrditi identitet fizičke osobe počinitelja odbacivanja otpada uvidom u osobni identifikacijski dokument ili na drugi odgovarajući način, a fizička osoba počinitelj odbacivanja otpada dužna je na zahtjev predložiti na uvid komunalnom redaru osobni identifikacijski dokument. Ako fizička osoba počinitelj odbacivanja otpada na zahtjev komunalnog redara ne predloži na uvid osobni identifikacijski dokument radi provjere identiteta, komunalni redar je ovlašten zatražiti pružanje pomoći od policije čime je postupanje komunalnog redara olakšano.

Popis lokacija, količina nepropisno odbačenog otpada i mjera za sprječavanje nepropisno odbačenog otpada na lokacijama

Nepropisno odbačenim otpadom u smislu Odluke o mjerama za sprječavanje nepropisnog odbacivanja otpada i mjerama za uklanjanje odbačenog otpada smatra se otpad odbačen u okoliš na lokacijama koje za to nisu predviđene, a posebice krupni (glomazni) otpad, opasni i građevinski otpad odbačen na javnoj površini i drugi otpad odbačen pored spremnika postavljenih na zelenim otocima.

U nastavku se daju prikazi lokacija temeljem podataka koji su uneseni u mrežnu aplikaciju komunalnog redarstva. Izvadci iz aplikacije zajedno sa fotografijama nalaze se u prilogu.

1. *Izvorište Stara Loza* u 2017. otpad se dovozio iz ulice Savska Opatovina i ulice Velimira Škorpika, bilo je odloženo je približno 1000 metara kubičnih raznog otpada. Zemljište je u vlasništvu Grada i RH te privatnih vlasnika. Izdana su rješenja o uklanjanju otpada, a kroz aplikaciju e-redar naloženo je uklanjanje otpada uz javnu površinu - put koji prolazi navedenom lokacijom. 2018. sanirano je cijelo područje te su popravljena metalna vrata na ulazu. Na lokacije će se po potrebi postavljati video nadzor kao mjera zaštite.
2. *Ulica Matije Radić, Kotarnica, Stenjevec*, 2017. nalazilo se oko 5 metara kubičnih raznog otpada na zemljištu u vlasništvu Grada Zagreba te je kroz aplikaciju e-redar naloženo uklanjanje otpada. U 2018. lokacija je sanirana.
3. *Kupališni prilaz Podsused*, 2017. nalazilo se približno 1000 metara kubičnih zemlje, šute i raznog drugog otpada, zemljište je u vlasništvu Grada Zagreba te je kroz aplikaciju e-redar naloženo uklanjanje otpada. Na ovoj lokaciji ne postoji mogućnost postavljanja fizičke zapreke. Tijekom 2018. u nekoliko navrata sanirana je ova lokacija, međutim ponovo je zamijećeno navoženje otpada. Komunalni redari će pojačati nadzor te postaviti video nadzor.

4. *Ulica Matije Bakića* nasuprot kućnog broja 14 Gornje Vrapče, 2017. nalazilo se približno 1000 metara kubičnih zemlje, šute i raznog drugog otpada, zemljište je u privatnom vlasništvu te je vlasniku u više navrata naloženo rješenjem uklanjanje otpada i ograđivanje zemljišta, a vlasnik je prekršajno kažnjavan. 2018. lokacija je sanirana.
5. *Miševečka ulica, Savica šanci* uz jezera u 2017. nalazilo se približno 3000 metara kubičnih zemlje, šute i raznog drugog otpada, zemljište je dano na korištenje Javnoj ustanovi „Maksimir“. U 2018. sanirana je lokacija, završen upravni postupak odnosno, javnoj ustanovi je rješenjem naloženo uklanjanje otpada, što je i izvršeno te je preprekama onemogućen pristup.
6. *Ivanjorečka ulica broj 2*, u 2017. nalazilo se približno 50 metara kubičnih građevinskog otpada i starog namještaja na javnoj površini te je kroz aplikaciju e-redar naloženo uklanjanje otpada. 2018. čišćena je površina više puta, trenutno se nalazi oko 2 metra kubična otpada, komunalni redari će pojačati nadzor.
7. *Ivanjorečka ulica broj 6*, 2018. ista situacija kao 2017., nalazi se približno 50 metara kubičnih građevinskog otpada i glomaznog otpada na javnoj površini te je kroz aplikaciju e-redar naloženo uklanjanje otpada u nekoliko navrata, otpad je uklonjen i ponovo navezen. Kao mjera zaštite po potrebi će se postaviti video nadzor.
8. *Ivanjorečka ulica, iza crkve tzv.Rimski put* 2018. kao i 2017. nalazi se približno 100 metara kubičnih građevinskog otpada i glomaznog otpada na javnoj površini te je kroz aplikaciju e-redar u više navrata naloženo uklanjanje otpada sa dijela javne površine, postavljene su i betonske prepreke, koje su razmaknute od strane nepoznatog počinitelja. U tijeku je postavljanje novih zapreka. Za dio zemljišta koje je u vlasništvu Republike Hrvatske, izdano je rješenje kojim je naređeno uklanjanje otpada. U tijeku je postavljanje video nadzora Predlaže se postavljanje video nadzora i rampe.
9. *Koledovčina 3*, kod „Munje“ u 2017. nalazilo se približno 150 metara kubičnih građevinskog otpada i starog namještaja na javnoj površini te je kroz aplikaciju e-redar naloženo uklanjanje otpada. 2018. u više navrata površina je očišćena te je ponovno navezen otpad. Kao mjere za sprečavanje postaviti će se betonske prepreke te po potrebi i video nadzor.
10. *Planinska ulica* na križanju sa Livadarskim putom u 2017. nalazilo se približno 100 metara kubičnih starog namještaja na javnoj površini te je kroz aplikaciju e-redar naloženo uklanjanje otpada. Lokacija je sanirana.
11. *Slavonska avenija kod „Mandi“* centra u 2017. nalazilo se približno 150 metara kubičnih raznog otpada na javnoj površini te je kroz aplikaciju e-redar naloženo uklanjanje otpada. 2018. otpad je uklonjen, lokacija je sanirana, postavljene su betonske prepreke, a lokaciju i nadalje nadziru komunalni redari.
12. *Veliki vrh nasuprot kućnog broja 96* u 2017. nalazilo se približno 100 metara kubičnih starog namještaja na javnoj površini te je kroz aplikaciju e-redar naloženo

uklanjanje otpada. 2018. otpad je uklonjen, lokacija je sanirana i postavljena je ploča zabrane navoženja otpada.

13. *Vrtni put kod okretišta tramvaja* u 2017. nalazilo se približno 100 metara kubičnih starog namještaja i građevinskog otpada na javnoj površini te je kroz aplikaciju e-redar naloženo uklanjanje otpada. Otpad je uklonjen, lokacija je sanirana i postavljene su betonske prepreke.
14. *Petruševac – Savski nasip* prema željezničkom mostu u 2017. nalazilo se približno 400 metara kubičnih starog namještaja i građevinskog otpada. Zemljište je u vlasništvu Hrvatskih voda. Pokrenut je upravni postupak i rješenjem naloženo uklanjanje otpada i dovođenje zemljišta u uredno stanje. 2018. Hrvatske vode nisu postupile po rješenju te je izdano rješenje o novčanoj kazni kako bi se vlasnici prisilili na izvršenje rješenja. Komunalni redari nadziru lokaciju, koja ukoliko ne bude očišćena od strane Hrvatskih voda, biti će očišćena od strane treće osobe na trošak Hrvatskih voda. Nakon sanacije postaviti će se betonske prepreke.
15. *Čulinečka cesta kod 1. mosta* u 2017. nalazilo se približno 50 metara kubičnih građevinskog otpada na javnoj površini, kroz aplikaciju e-redar naloženo je uklanjanje otpada. 2018. otpad je uklonjen, a lokacija sanirana, kao mjera zaštite postaviti će se betonske prepreke.
16. *Čulinečka cesta kod 3. mosta* u 2017. nalazilo se približno 150 metara kubičnih različitog otpada na javnoj površini, kroz aplikaciju e-redar naloženo je uklanjanje otpada. U 2018. otpad je uklonjen u više navrata, postavljene su betonske prepreke koje su razmaknute od strane nepoznatog počinitelja te je ponovo navožen otpad, trenutno ima oko 100 metara kubičnih raznog glomaznog i građevinskog otpada. Biti će postavljena rampa i po potrebi video nadzor.
17. *Čulinečka cesta kod 4. mosta* u 2017. nalazilo se približno 200 metara kubičnih građevinskog otpada, starog namještaja i stare odjeće na javnoj površini te je kroz aplikaciju e-redar naloženo uklanjanje otpada. Otpad je u više navrata uklanjan i sada ima cca 100 metara kubičnih raznog otpada. Postaviti će se betonske prepreke i po potrebi video nadzor
18. *3. Struge uz vrelo vod* u 2017. nalazilo se približno 100 metara kubičnih građevinskog otpada, starog namještaja i stare odjeće na javnoj površini te je kroz aplikaciju e-redar naloženo uklanjanje otpada. 2018. otpad je uklonjen, a lokacija i nadalje pod nadzorom komunalnih redara.
19. *3. Struge kod Strabaga* u 2017. nalazilo se približno 50 metara kubičnih građevinskog i drugog otpada, na javnoj površini, kroz aplikaciju e-redar naloženo je uklanjanje otpada. Otpad je u 2018. uklonjen, postavljene su betonske prepreke koje su uklonjene o strane nepoznatog počinitelja te je navezeno oko 15 metara kubičnih novog otpada. Komunalni redari nadziru lokaciju, postaviti će se rampa i po potrebi postaviti video nadzor.

20. 3. *Struge* 150 m zapadno od Čulinečke ceste 2017. nalazilo se približno 20 metara kubičnih građevinskog otpada i starog namještaja, na javnoj površini te je kroz aplikaciju e-redar naloženo uklanjanje otpada. Otpad je uklonjen.
21. *Ulica Predanić, od Karlovačke duž oteretnog kanala* s lijeve i desne strane u zoni sanitarne zaštite izvorišta u 2017. nalazilo se približno 100 metara kubičnih raznog otpada. 2018. izdana su rješenja vlasnicima za uklanjanje otpada sa zemljišta u njihovom vlasništvu, postavljene su rampe i betonske prepreke.
22. *Ulica Predanić 6, Lučko* u zoni sanitarne zaštite izvorišta, u 2017. nalazilo se približno 50 metara kubičnih zemlje i šute, zemljište je u vlasništvu privatne osobe. Komunalni redar je obavijestio vlasnika o obavezi uklanjanja otpada sa površine u njegovu vlasništvu. 2018. vlasnik nije postupio prema uputi komunalnog redara pokrenut je upravni postupak vezano za sanaciju zemljišta, koji je u tijeku.
23. *Despremska ulica, Brezovica* u 2017. nalazilo se približno 50 - 100 metara kubičnih raznog otpada na javnom dobru – put u je vlasništvu Grada Zagreba te je kroz aplikaciju e-redar Podružnici Čistoća naloženo uklanjanje otpada. 2018. otpad je uklonjen, ali je započelo novo navoženje. Po potrebi će se postaviti video nadzor.
24. *Luje Naletelića, Blato*, u 2017. nalazilo se približno 30 - 50 metara kubičnih komunalnog i građevinskog otpada na javnom dobru – put u vlasništvu Grada Zagreba te je kroz aplikaciju e-redar naloženo uklanjanje otpada. Otpad je uklonjen, postavljene su betonske prepreke. Od strane nepoznatog počinitelja posjećen je dio šume, na taj način stvoren je novi prolaz i počelo ponovo navoženje otpada. U tijeku je postavljanje novih betonskih zapreka.
25. *Radmanovačka – Park Hrvatske Mornarice, Sveta Klara, Zaprudski otok*, u 2017. nalazilo se približno 30-50 metara kubičnih raznog otpada na zemljištu Grada Zagreba i privatnog vlasnika, kroz aplikaciju e-redar naloženo je uklanjanje otpada. 2018. otpad je uklonjen i postavljene su betonske prepreke.
26. *Horvatova bb, Buzin*, u 2017. nalazilo se približno 200 - 350 metara kubičnih raznog otpada na zemljištu u različitom vlasništvu. Kroz aplikaciju e-redar naloženo je uklanjanje otpada. Postavljene su betonske prepreke, ali su razmaknute. U 2018. lokacija je očišćena i zapriječen je dovoz otpada iz smjera Buzina. Međutim, nepoznati počinitelji su ponovo razmaknuli betonske prepreke i započeli navoženje otpada, trenutno ga ima cca 20-50 metara kubičnih.
27. *Velikopoljska bb, Veliko polje, Jakuševac* u 2017. nalazilo se približno 20 - 30 metara kubičnih komunalnog i građevinskog otpada na javnom dobru – put u vlasništvu Grada te je kroz aplikaciju e-redar naloženo uklanjanje otpada. U 2018. otpad je uklonjen i postavljene su betonske prepreke ispred kojih je ponovo navezen otpad.

28. *Malomlačka ulica, Odra* u 2017. nalazilo se približno 30 - 50 metara kubičnih komunalnog i građevinskog otpada na javnom dobru – put u vlasništvu Grada kroz aplikaciju e-redar naloženo je uklanjanje otpada. U 2018. uklanja se otpad i postavlja video nadzor.
29. *Strojarska, Sesevetski Kraljevec* je nova lokacija koja je nastala u 2018. očišćena je u više navrata te se obavlja zaprečivanje puteva rampama te će se postaviti video nadzori.
30. *Dumovečki lug* je novonastala lokacija na koju se navozi otpad. Lokacija je sanirana, ali se ponovo započelo sa navoženjem te su zatečeni počinitelji i kažnjeni, postaviti će se rampe za zaprečivanje prolaza i po potrebi postaviti video nadzor.

Na temelju podataka o lokacijama na kojima je evidentirano neovlašteno odlaganje otpada, ocijenit će se daljnja provedba mjere za sprječavanje odlaganja otpada (postavljanje betonskih prepreka, postavljanje odgovarajućih spremnika, postavljanje video nadzora, postavljanje rampi kako bi se onemogućio prolaz vozilima).

Uz navedeno u manjim količinama postoji odložen otpad uz spremnike diljem grada, koji se zbog nedovoljnog broja odvoza, nefunkcionalnog oblika spremnika, neodgovornih građana gomila oko spremnika. U svrhu otklanjanja tog otpada izdaju se nalozi putem e-redara Podružnici Čistoća koja uklanja navedeni otpad, a ukoliko je poznat počinitelj onečišćenja protiv istoga se izriče novčana kazna, odnosno pokreće prekršajni postupak. Tijekom 2018. izrečeno je 96 prekršajnih mjera.

U provođenju upravnih postupaka, ukoliko vlasnik zemljišta nije sam uklonio otpad, pokušava ga se kaznama prisiliti na uklanjanje otpada, a ukoliko se ne uspije, isti uklanja treća osoba koja ima sklopljen ugovor s Gradom Zagrebom za sakupljanje i odlaganje otpada, a na trošak vlasnika zemljišta.

Troškovi uklanjanja nepropisno odbačenog otpada

Komunalni redari su putem aplikacije e- redara uputili naloge koje je izvršila Podružnica Čistoća, a fakturiran je iznos od 1.997.938,63. kuna.

Komunalni redari na području Grada Zagreba provode kontinuirani nadzor i postupaju u skladu sa svojim ovlastima sukladno Zakonu o održivom gospodarenju otpadom. Izmjenama i dopunama Zakona (Narodne novine 14/19) preciznije su određene ovlasti komunalnih redara i inspekcijskih službi u vezi prekršajnog naloga, obaveznog prekršajnog naloga, optužnog prijedloga i kaznene prijave čime su se stvorile pretpostavke za efikasniju provedbu mjera za sprječavanje nepropisnog odlaganja otpada. Za očekivati je da će provedba svih mjera usmjerenih na sprječavanje nepropisnog odlaganja otpada imati pozitivan utjecaj

na smanjenje lokacija odnosno pojava nepropisno odloženog otpada, a sve u cilju očuvanja prirode, očuvanja čistog okoliša i održivog gospodarenja otpadom.